

习近平在参加江苏代表团审议时强调 经济大省要挑大梁为全国发展大局作贡献

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调,圆满实现“十四五”发展目标,经济大省要挑大梁。江苏要把握好挑大梁的着力点,在推动科技创新和产业创新融合上打头阵,在推进深层次改革和高水平开放上勇争先,在落实国家重大发展战略上走在前,在促进全体

人民共同富裕上作示范。江苏代表团审议认真,气氛活跃。赵建军、徐光辉、张俊杰、李肖娜、缪汉根、柯军等6位代表分别就加快绿色低碳转型发展、打造产业科技创新中心、推动转化医学建设、建设和美社区、推动传统产业发展、保护传承传统文化等发言。在听取大家发言后,习近平作了发言。他首先表示赞成政府工作报告

对江苏工作予以肯定,希望江苏落实好挑大梁的责任,努力取得新的更大成绩。习近平指出,科技创新和产业创新,是发展新质生产力的基本路径。抓科技创新,要着眼建设现代化产业体系,坚持教育、科技、人才一起抓,既多出科技成果,又把科技成果转化为实实在在的生产力。(下转第3版)

十四届全国人大三次会议在京开幕

习近平王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

李强作政府工作报告 赵乐际主持大会

听取关于代表法修正草案的说明等



3月5日,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。

■新华社记者 李学仁 摄



3月5日上午,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李强作政府工作报告。

■新华社记者 刘彬 摄



3月5日上午,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。赵乐际主持开幕会。

■新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京3月5日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席大会,履行宪法和法律赋予的神圣职责。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽与会场穹顶上的五角星灯交相辉映。大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持大会。大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。十四届全国人大三次会议应出席代表2929人。5日上午的会议,出席2880人,缺席49人,出席人数符合法定人数。上午9时,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。根据会议议程,国务院总理李强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2024年工作回顾;二、

2025年经济社会发展总体要求和政策取向;三、2025年政府工作任务。李强在报告中指出,过去一年,我国发展历程很不平凡。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国各族人民砥砺奋进,攻坚克难,经济运行总体平稳、稳中有进,全年经济社会发展主要目标任务顺利完成,高质量发展扎实推进,新质生产力稳步发展,我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强,中国式现代化迈出新的坚实步伐,更加坚定了我们在新时代新征程全面建设社会主义现代化国家的决心和信心。李强在报告中指出,一年来,我们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯穿政府工作各方面全过程,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,按照党中央决策部署,主要做了以下工作:一是因时因势加强和创新宏观调控,推动经济回升向好;二是坚定不移全面深化改革扩大开放,增强发展内生动力;三是大力推动创新驱动发展,促进产业结构优化升级;四是统筹城

乡区域协调发展,优化经济布局;五是积极发展社会事业,增进民生福祉;六是持续加强生态环境保护,提升绿色低碳发展水平;七是加强政府建设和治理创新,保持社会和谐稳定。李强在报告中指出,在肯定成绩的同时,我们也清醒看到面临的问题和挑战。我们既要正视困难问题,更要坚定发展信心。李强在报告中指出,今年是“十四五”规划收官之年。今年发展主要预期目标是:国内生产总值增长5%左右;城镇调查失业率5.5%左右;城镇新增就业1200万人以上;居民消费价格涨幅2%左右;居民收入增长和经济增长同步;国际收支保持基本平衡;粮食产量1.4万亿斤左右;单位国内生产总值能耗降低3%左右,生态环境质量持续改善。李强在报告中指出,完成好今年目标任务,必须深入贯彻习近平经济思想,紧紧抓住高质量发展这个首要任务,坚持以质取胜和发挥规模效应相统一,实现质的有效提升和量的合理增长。李强在报告中提出,今年经济社会发展任务十分繁重。我们要突出重点、把握关键,着重抓好以下几个方面工作:大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求;因地制宜

发展新质生产力,加快建设现代化产业体系;深入实施科教兴国战略,提升国家创新体系整体效能;推动标志性改革举措加快落地,更好发挥经济体制改革牵引作用;扩大高水平对外开放,积极稳妥吸引外资;有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线;着力抓好“三农”工作,深入推进乡村全面振兴;推进新型城镇化和区域协调发展,进一步优化营商环境;协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转型;加大保障和改善民生力度,提升社会治理效能。报告中,李强还就加强政府自身建设,民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国外交政策等作了阐述。根据会议议程,大会审查国务院关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告及2025年国民经济和社会发展计划草案、国务院关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告及2025年中央和地方预算草案。(下转第3版)

(下转第3版)

内蒙古代表团审议政府工作报告

孙绍骋主持并发言 王莉霞杨振武布小林发言 潘岳到会听取意见

内蒙古日报(记者 李喆 章奎)3月5日下午,十四届全国人大三次会议内蒙古代表团在驻地举行全体会议,审议政府工作报告。代表团团长孙绍骋主持会议并发言,王莉霞、杨振武、布小林等代表发言。中央统战部副部长、国家民委党组书记、主任潘岳,全国人大财经委、国务院办公厅、国家发改委、民委、财政部、政府工作部起草组,大会法案组、文件简报组有关同志到会听取审议意见。孙绍骋代表说,李强总理所作的政府工作报告,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,高举旗帜、开拓进取、凝心聚力,我完全赞成。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,过去一年我国发展成就举世瞩目,各领域工作亮点纷呈。面对经济运行中的新情况新问题,党中央果断部署一揽子增量政策,有效稳住了社会预期,极大提振了发展信心,有力促进了经济回升向好。实践再次证明“两个确立”是我们做好一切工作的信心之本,战胜一切困难的胜利之源,也反映出国务院贯彻党中央决策部署的精准、务实、高效。报告提出的目标任务体现了更加积极有

为的鲜明导向,彰显了稳中求进、以进促稳的坚定决心,必将有力推动我国发展迈上新台阶。我们要认真学习领会报告,结合内蒙古实际抓好贯彻落实,努力在扩大有效投资、发展新质生产力、保障粮食及能源和战略资源安全、助企纾困、促进就业、打好“三北”工程标志性战役等方面取得更大成效,更好支撑全国高质量发展。王莉霞代表说,李强总理所作的政府工作报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议精神,是一个充满信心、振奋人心、深得民心的好报告,我完全赞成。去年我国发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞,作为见证者、亲历者、实践者,更加深刻的感受到习近平总书记“泰山压顶不弯腰”的非凡气魄、“不畏浮云遮望眼”的远见卓识、“风雨不动安如山”的战略定力、“江山就是人民、人民就是江山”的深厚情怀。实践充分证明,习近平总书记战略指引和党中央集中统一领导是做好各项工作的根本保证,是风雨来袭时最可靠的主心骨。我们要把思想和行动统一到党中央对形势的分析判断上来,统一到党中央决策部署上来,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线,聚焦

总书记为内蒙古确定的战略定位,一张蓝图绘到底,心无旁骛抓落实,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。杨振武代表说,李强总理所作的政府工作报告总结成绩实事求是,分析形势精准深刻,部署工作重点突出,是一个求真务实、提振信心、催人奋进的好报告,我完全赞成。过去一年面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,以习近平总书记为核心的党中央带领全党全国各族人民团结奋斗、砥砺前行,扎实推进中国式现代化取得重大进展,圆满完成经济社会发展主要目标任务,成绩来之不易。实践证明,“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。对今年的工作提两条建议:一是促进高质量充分就业,加强政策取向一致性评估,推动政策协同发力,着力解决结构性就业矛盾。二是加强和创新社会治理,统筹发展和安全,完善共建共治共享的社会治理制度,坚持和发展新时代“枫桥经验”,落实好新修订的突发事件应对法等法律,维护社会大局和谐稳定。(下转第4版)

(下转第4版)

包钢拜访中国船舶集团

本报讯(记者 云静)3月5日,自治区党委常委、市委书记包钢拜访中国船舶集团有限公司,与总经理王国强座谈交流。包钢感谢中船集团及旗下子公司为首府发展作出的贡献,并介绍了我市相关情况。他说,近年来,呼和浩特紧紧围绕办好两件大事,因地制宜发展新质生产力,加快培育“六大产业集群”,全力打造具有首府特色的现代化产业体系。中船集团在呼布局建设的高纯电子气体项目已正式投产,为首府推动产业集群耦合化发展提供了有力支撑。希望中船集团继续加大在呼和浩特投资力度,加快推动后续项目开工建设,拓展新能源、新材料、数字经济等领域合作,带动更多上下游企业集聚首府共同发展,实现互利共赢。我们将不断完善园区配套环境,优化人才服务保障,让企业在呼放心投资、安心经营、舒心发展。王国强对包钢一行表示欢迎,并介绍了中船集团业务发展和投资布局情况,对我市为项目建设给予的支持表示感谢。他说,呼和浩特发展势头很好,坚实的产业基础为各类企业提供了丰富的应用场景和发展沃土。中船集团高度重视与呼和浩特战略合作,将进一步加大在呼布局力度,谋划更多优质项目,形成更多合作成果,为地方经济社会高质量发展作出更大贡献,打造央地合作新典范。刘继英及相关地区负责同志参加。